
Mišlje ja u vezi do oše ja odluke o i e ova ju iz or e ko isije jedi i e lokal e sa ouprave 

 

Čla o  . stav . Zako a o lokal i  iz ori a („Služ e i glas ik RS, r. 9/ 7, / -odluka US i 54/11) 

propisa o je da iz or u ko isiju jedi i e lokal e sa ouprave u stal o  sastavu či e predsed ik i aj a je šest 
čla ova koje i e uje skupšti a jedi i e lokal e sa ouprave, a predlog od or ičkih grupa jedi i e lokal e 
samouprave, srazmerno broju odbornika. Z ači, skupšti a jedi i e lokal e sa ouprave priliko  
i e ova ja stal og sastava iz or e ko isije uzi a u o zir sastav skupšti e u vre e do oše je akta o 
i e ova ju. Dakle, politička pripad ost ogleda se kroz predlog od or ičkih grupa, a taj ači  da sve 

od or ičke grupe udu zastuplje e u iz or oj ko isiji, u skladu sa zako o . 
 

Isto tako, odred o  čla a . stav . Zako a o lokal i  iz ori a  propisa o je da ijed a politička 
stra ka ili stra ačka koali ija e ože i ati više od polovi e čla ova u stal om sastavu organa za 

sprovođe je iz ora. Z ači, u slučaju pro e e sastava od or ičkih grupa u skupšti i jedi i e lokal e 
sa ouprave, uz dosled u pri e u čla a . stav . Zako a, ijed a politička stra ka iti stra ačka koali ija e 

ože i ati više od polovi e čla ova u stal o  sastavu iz or e ko isije. 
 

Pita je sastava i i e ova ja orga a za sprovođe je iz ora je sastav i deo postupka iz ora od or ika, pa 
su ovakvi sporovi u sudskoj adlež osti. Da li je ko kret o i e ova je iz or e ko isije izvrše o u 
skladu sa Zako o , što z ači i sa pri ipo  sraz er e zastuplje osti političkih stra aka u stal o  
sastavu iz or e ko isije, ože e iti adleža  Uprav i sud i to isključivo u sudsko  postupku kada 
rešava po pod etoj žal i. Da bi ova vrsta sudske kontrole ila oguća, saglas o odred i čla a . stav . 
Zako a, u reše ju o i e ova ju ora iti avede a stra ačka pripad ost ili aziv stra ke, od os o 
stra ačke koali ije, a čiji predlog je i e ova  predsed ik, od os o čla  iz or e ko isije.  
 

Na kraju, ukazuje o da Zako  o lokal i  iz ori a e sadrži pravila za i e ova je iz or e ko isije koja 
bi se mogla okarakterisati kao „formula” koja važi za sve slučajeve. Nai e, Zako  sadrži pravila po 
koji a se i e uju čla ovi u stal o  sastavu iz or e ko isije i pravila za određiva je opu o oće ih 
predstav ika pod osila a iz or e liste koji ulaze u prošire i sastav. U svako  ko kret o  slučaju, roj i 
struktura čla ova iz or e ko isije zavisiće od situa ije koja postoji u određe oj jedi i i lokal e 
samouprave. Zakon ne propisuje aksi al i roj čla ova koji či e stal i sastav iz or e ko isije, već 
sa o aj a ji roj koji ora postojati i utvrđuje da ijed a politička stra ka ili stra ačka koali ija e 

ože i ati više od polovi e čla ova u ovo  sastavu. S druge stra e, pošto u aše  siste u čla ovi 
iz or e ko isije, u sušti i, jesu predstav i i političkih stra aka, to jihova zastuplje ost u orga i a 
tre a da zavisi od zastuplje osti političkih stra aka u skupšti i. U to  s islu, odred u čla a . stav . 
Zakona i treba razu eti prevashod o kao pri ip koji tre a da o ez edi sraz eru iz eđu roja 
od or ika koji stra ka i a u skupšti i i čla ova u iz or oj ko isiji. Međuti , kako se jedi i e lokal e 
sa ouprave u velikoj eri razlikuju po roju od or ika koji či e skupšti u, zatim po pravilima koja 

regulišu postoja je i rad od or ičkih grupa kao ovlašće ih predlagača ka didata za iz or u ko isiju , te 
i po ukup o  roju čla ova iz or e ko isije, to ije oguće u apred predvideti for ulu koja i ila 
pri e jiva u svi  slučajevi a. Štaviše, e postoji i zako ski os ov, od os o ovlašće je, da se takvo 
pravilo u o liku for ule, propiše ili utvrdi. 
 

Mišlje je Mi istarstva držav e uprave i lokal e sa ouprave  
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